

## 湖南举办“122全国交通安全日”主题活动

# 明星带头倡议“文明驾驶，安全出行”



12月2日上午，“全国交通安全日”主题活动在省公安厅交通管理局前坪开展。图为突发交通事故演练现场，“乘客”破窗逃生。  
记者 唐俊 摄

### 措施 完善交通文明体系建设,提升全民安全意识

从今年开始,省道交委结合正在实施的“文明交通行动计划”,在全省部署开展了为期3年的“讲道路礼仪、树道路新风”交通文明体系建设与倡导活动,致力提升全民法治意识、安全意识和文明意识。相关负责人表示,一系列的宣传和倡导取得了显著效果。活动现场的演练,就是其中一个缩影。

省道交委办公室主任、省公安厅交通管理局局长唐国栋强调:首先要强化重点宣教,突出客货运车辆、危化运输车辆、校车、农村面包车等重点车辆驾驶人群体的交通安全宣传教育,突出加强中小学生学习交通安全素质培养,增强中小学生学习交通安全自我防护能力。

其次,强化秩序整治,重拳整治超速、超载、酒驾、毒驾、非法运输、涉牌涉证等严重交通违法行为,积极查纠城市道路机动车违反交通信号、开车打手机、行人不遵守交通信号、行人翻越护栏等

交通陋习。同时,将建立健全交通安全诚信体系,探索建立公民和单位文明交通信用电子档案,将交通违法行为、交通责任事故等信息与企业、个人信用关联,逐步实现文明交通信用记录与职业准入人、个人信贷、车辆保障、评优评先等挂钩。

再次,强化体制建设,必须依托“政府主导、部门联动、行业尽责、社会协同、全民参与”的交通安全工作格局,推动各部门、单位、行业组织、社会团体、人民群众共同开展文明交通源头治理、系统治理和综合治理,推动交通文明建设制度化、规范化、常态化,同时,把农村文明交通进程和社会主义新农村建设紧密结合起来,努力解决好影响县乡、农村道路通行安全和通行秩序的突出问题,切实增强县乡、农村交通参与者的文明交通素质,提高城乡道路交通一体化水平。

### 演练:一分钟不到,整车人安全逃生

大巴车刚停稳,车内乘客开始躁动。在封闭的车厢内,烟雾缭绕,情况紧急。这一惊险场景,是昨天活动演练现场的一幕。靠边、踩刹、开门。大巴司机一边停车,一边疏散乘客下车。由于车厢前方烟雾越来越浓,情急之下,靠近车厢后面的乘客拿起了安全锤,用力敲击玻璃窗。从“火灾”发生,到全车乘客顺利逃生,时间还不到一分钟。除了几名乘客被车厢内的烟雾呛到外,其他人没受伤。

昨天的活动,除了省教育厅、省高警局、长沙市交警支队等相关单位领导出席外,还有来自全省各地的中小学生、交通劝导员、公交司机等代表。

活动现场,湖南省文明交通形象大使、节目主持人、“村

长”李锐领誓“中国好司机公约”：“不超员，不超速；不逆行，不闯灯；不占道，不乱停；不抛物，礼让行；不打电话，不酒驾；开车累了停一停；不斗气，不乱鸣；会车不开远光灯；不强超，不强会；拒绝路怒心要静；轻微事故快处理；道路拥堵听民警；应急车道不占用；熟记标识和禁令；常给爱车做体检；安全文明万里行。”

刘进能通过“湖南交警”官方微信平台，推送了湖南“122全国交通安全日”主题微信：“讲道理礼仪、树道路新风，拒绝危险驾驶、安全文明出行，加快我省交通文明体系建设的进程”。此外，与会领导还向学生赠送了“道路礼仪我先行”交通安全跳子棋、《让礼仪走进交通文明》书籍。

### 数据:整治50天,全省查纠交通违法 210多万起

为配合“122全国交通安全日”宣传活动,10月12日起,我省开展了“压事故、保安全”专项行动整治。经过近两个月的整治,11月与10月环比,事故起数减少119起、下降19.5%;死亡人数减少19人,下降16.2%,交通秩序得到明显好转。

行动期间,全省共排查道路交通隐患4917处,其中,高速公路3033处,国省道712处,农村公路524处。截至11月24日,全省共完成整改864处。

“发现一起,处理一起,绝不姑息。”相关负责人表示,期间排查存在隐患的重点企业达128家,提请主管部门吊销经营许可资质4家,挂牌限期整改20

家,约谈企业法人59家次。

截至目前,全省逾期未检验、未报废的“五类”重点车辆相比9月底,分别从2210辆和206辆,减少至995辆和65辆,下降幅度为55%和68.4%。

从10月12日到11月30日整治期间,全省共查纠交通违法行为210多万起,其中,酒驾1992起、毒驾33起、客车超员20%以上70起、无证驾驶7303起、货车非法改装3953起。此外,纠正低速载货汽车、拖拉机、三轮汽车违法载人330起,非法运输危化品5起,长途客车凌晨2-5时违规运行17起,行政拘留931人次,刑事拘留340人次,驾驶证降级10人次。

12月2日是第四个“全国交通安全日”。当天上午,湖南省公安厅交通管理局在长沙举行了隆重的交通安全日主题活动。今年湖南122的主题是“讲道路礼仪、树道路新风,拒绝危险驾驶、安全文明出行,加快我省交通文明体系建设的进程”。

省委宣传部副部长、省文明办主任刘进能,省公安厅交通管理局局长唐国栋、政委杨能以及省教育厅、司法厅、交通运输厅、省安监局、省高警局、长沙市公安局交警支队等单位相关领导出席活动。

■记者 张浩 黄娟



### 连线 十位明星话交通

汪涵

中国是礼仪之邦,我们在参与交通的过程中要讲“道路礼仪”,做到出行有道、行车有德、停车有序,讲道路礼仪、树道路新风;文明交通,有你有我。

李锐

今年的12月2日是第四个“全国交通安全日”,我倡导大家走路不做“低头族”,开车不开斗气车,“拒绝危险驾驶、安全文明出行”。

何炅

12月2日是全国交通安全日,在这里我想对司机朋友们说,行车礼让有三先:先让,先慢,先停。让我们一起关注交通安全,拒绝危险驾驶。

范冰冰

世上最遥远的距离是我在你的身边,但是你还在玩手机。开车玩手机失去的不仅是亲情,还有可能是生命。安全驾驶,开车请勿玩手机。12月2日,让我们行动起来,拒绝危险驾驶,安全文明出行。

海清

唱歌有排练,演唱会有预演,但生命没有彩排。我们的每一年、每一月、每一天、每一分、每一秒,仅有一次。请爱惜生命,尊重生命,非紧急情况不占用应急车道。

濮存昕

行车如人生,不加塞,不抢道,安全抵达终点才是最圆满的,每年12月2日是全国交通安全日,让我们一起行动起来,拒绝危险驾驶,安全文明出行。

张凯丽

我觉得交通安全应该每时每刻都长在我们心中,因为交通安全确实是关系到我们每一个人的幸福和安康,所以希望您开车的时候,一定要提起精神,慢一点再慢一点,稳一点再稳一点。

李佳明

交通安全其实就是我们生活的安全、生命的安全,当我们开车在路上的时候,不仅想着自己的安全,更挂念着别人安全的时候,其实我们就行驶在一条安全文明的幸福大道上。

雷佳

女司机好像一直被大家所注意,其实根据权威数据统计,女性驾驶人开车时要更加仔细、更加安全,但是作为一个女性,我还是要提醒广大的女性驾驶人:爱美是天性,开车时请千万别化妆、也别穿高跟鞋。

张国强

交通维系着你我,安全关乎着生命,我们的城市中,闯红灯、飙车、酒驾等等,这一系列严重的违法行为,他不仅仅是对法律的漠视,对自身安全的忽视,更是对他人生命尊严的践踏,为了您和他人的安全,请您拒绝危险驾驶,不要让生命的火光在车轮的碾轧下黯然熄灭。